

ФСК
Мурзяев

130

09.I2.81г. № 2892-А

О некоторых дополнительных
мерах по усилению влияния
на академика А.Сахарова



На протяжении многих лет КГБ СССР по поручению инстанции занимается академиком А.Сахаровым. Принимаемые в этой связи меры направлены на то, чтобы пресекать попытки спецслужб и подрывных центров Запада использовать его антиобщественную деятельность во враждебных Советскому Союзу целях.

Соответствующие мероприятия в отношении А.Сахарова проводились в Москве, а после его административного выселения из столицы проводятся в г.Горьком. Вместе с тем обстоятельства сложились так, что органам государственной безопасности помимо оперативных задач пришлось взять на себя также решение материально-бытовых и иных вопросов, связанных с проживанием А.Сахарова в Горьком.

В этом они опираются на помощь партийных и советских органов г.Горького.

Как показывает жизнь, А.Сахаров нуждается в оказании постоянного влияния на его настроение и действия не только со стороны КГБ СССР. То, что сейчас оказанием влияния на А.Сахарова фактически занимаются лишь органы государственной безопасности, и политически, и практически нельзя признать оправданным. В прошлом известное влияние на А.Сахарова оказывала Академия наук СССР, и в частности академик М.В.Келдыш. Он и другие академики систематически беседовали с А.Сахаровым и, учитывая его болезненное восприятие, терпеливо объясняли неразумность и пагубность его

антиобщественных действий. Тем самым на А.Сахарова оказывалось в известной мере сдерживающее влияние.

Учитывая изложенное, считали бы целесообразным, чтобы руководство АН СССР усилило внимание к работе с А.Сахаровым, полностью взяло на себя работу с ним как с ученым (чего требует и сам А.Сахаров). Это касается вопросов его вовлечения в научную деятельность, бытовых нужд, лечения. Это тем более оправдано, что А.Сахаров не находится в заключении, а лишь поселен в другом городе без права выезда. Такой подход со стороны руководства АН СССР позволил бы заполнить вакуум, который в последнее время образовался вокруг А.Сахарова и его семьи и где укрепили свои позиции иностранные дипломаты и журналисты, негативно воздействующие на А.Сахарова через Е.Боннэр.

Что касается КГБ СССР, то имеется в виду заниматься делом А.Сахарова только в той мере, в какой оно связано с обеспечением интересов государственной безопасности.

Просим дать соответствующие указания по данному вопросу руководству АН СССР.

Председатель Комитета

«/ Ю.Андропов

УК КПСС

11 декабря 1987, вновь выступил
с Принципами социалистической
демократии и ее роли в строительстве
социализма на заседании Ц.К. КПСС в г.
от 9. XII. 1987.

Установлено, что Принципы ЦК
в основании являются УК КПСС нынешней
и будущей политической стратегии и
стратегии национального строительства в
Сахаровском округе и в селе Салаг
Сахаровского р-на, предполагая их на пятилетие
науки. В Информации председателя ЦК КПСС о предстоящем
республиканском референдуме 8.12.1987 г. в г. Тюмень в День
беспрекословно с Сахаровским р-ном, в городе Са-
харовске на заседании областного комитета -
руководствуясь принципами социалистиче-
ской этики.

11. XII. 1987.

А. Абдуллин

Т. С. Абдуллина Р. Г. Гаврилов